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AP R S

70°C 50°C 50°C
400ml su 400ml su 200ml su

Sicakliklar1 ve miktarlan sekildeki gibi
olan su dolu kaplarla ilgili asagidaki
sorulari cevaplayiniz.(3X2=6 puan)

a. Kaplardaki sivilarin ortalama hareket
enerjileri arasindaki iligki nasildir?

b. Kaplardaki sivilarin toplam hareket
enerjileri arasindaki iligki nasildir?

c. Kaplara esit kitleli buz parcalari
atilirsa ilk 6nce hangi kaptaki buz erir,
neden?

B. Asagidaki 1, 2 ve 3 nolu sekiller ile
ilgili sorular1 cevaplayiniz. (2X4=8
puan)
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Suyun i1s1 alis verisi sonrasinda
meydana gelen hal degisimi olaylari
sekildeki posterde gosterilmistir. Buna
gore;(12 puan)

a. Sekilde gosterilen hal degisimi
olaylarinin adlarini yaziniz.

b. Kag numarali olaylarda madde isi
almistir?

c. Kag numarali olaylarda madde isi
vermistir?

d. Kag numarali olaylarda tanecikler arasi
baglar zayiflamistir?

e. Kag numarali olaylarda taneciklerin
hareketi azalmistir?

D. P,Rve S ses dalgalar 1 saniyelik
zaman diliminde dlgiilmiistiir.
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1. Tellerden gikan sesleri kalindan inceye
dogru siralayiniz.

2. Tellerden c¢ikan seslerin frekanslarini
blyUkten kiicige dogru siralayiniz.

3. Tellerde bir titresimde olusacak dalga
sayllarini goktan aza siralayiniz.

4. Teller esit siddette cekilip birakilirsa gikan
seslerin genliklerini siralayiniz.

P R S

P,R ve S ses dalgalari icin asagidaki
sorulari cevaplayiniz.(4 puan)

A. En siddetli ses ............. sesidir.

B) Genligi en az olan ses ............ sesidir.
C) Entiz ses ............ sesidir.

D) Frekansi en cok olan ............. sesidir.



E. Sekildeki kaplarda kiitleleri esit, farkh
sicakliklarda su bulunmaktadir. Bu
kaplar 25 °C sicakhiktaki bir odaya
konuluyor. Buna gore asagidaki sorulari
cevaplandiriniz. (2 x5 = 10 puan )
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20°C 80°C 50°C 10°C 25°9C

A) Hangi kaplarda bulunan su gevreye isi
V=] o | o

B) Hangi kaplarda bulunan su gevreden
Istalir? ...

C) Hangi kaptaki su en fazla 1s1 vermistir?

D) Hangi kaptaki su is1 alip vermez?........
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Ilk sicakhklari 15 °C olan bir miktar su K, L
ve M isiticilarina sekilde gdsterilen
miktarlarda doldurulup isiticilar gahstiriliyor.
Icerisindeki sular kaynayinca isiticilar
otomatik olarak kapaniyor. Isiticilarin
calisma sirelerini blylkten kliclige
siralayiniz.( JOKER SORU)

G. Asagidaki sorularin cevaplarini
yapiniz. (10 puan)

a.Erime sicakhiginda bulunan 100 gr
buzun tamaminin erimesi igin buza
verilmesi gereken 1s1 miktan kag J ‘diir?
( Le (buz)=344,4 1/gr)

b.Yogusma sicakhigindaki 30 gr saf su
buharinin tamaminin sivi hale gegmesi
icin etrafa verdigi 1s1 kag J * diir?

( I-y (su buhar) = 2257 J/ gl‘)

c. Mekanik ve elektrik enerjilerinin ISI
enerjisine donlisiimiine 2 ser 6rnek
veriniz.

H.Asagidaki ifadeler dogruysa basina
“D"” ,yanhssa “Y” yaziniz. (10 puan)

Isi termometre, sicaklik kalorimetre ile
Olguldr.

Tuzlu su saf suya gére daha ge¢ donar
ve kaynar.

“Buz sicakhk alarak erir.” Ifadesi dogru
yazilmistir.

Kolonya strdigimizde serinlik
hissetmemiz buharlasmanin sogutma
amacl kullanimina érnektir.

1 cezve saf su 100 °C sicaklikta
kaynarsa 1 tencere saf su 110 °C
sicaklikta kaynayabilir.

Frekansi 20.000 uUstlindeki sesler
Ultrasonik seslerdir.

Ses dlzeyinin birimi HERTZ dir.

Ses bir enerji tarudur ve bagka
enerjilere dénusebilir.

Sicak havada ses daha yavas yayllir.

Simsek caktiginda dnce 1s1gini
gbrmemiz, sonra sesini duymamiz isik
hizinin ses hizindan daha fazla
olmasidir.




D) Tanecikler arasindaki bosluk arttikga sesin
ASAGIDAKI COKTAN SECMELI yayllma hizi azalr.
SORULARIN DOGRU SIKLARINI

ISARETLEYINiZ.( 4x10=40 p) 4. ,_
1.
Madde | Ilk Son Oz Isi
sicaklik(°C) | sicakhk(°C) | (3/g°C)
Su 14 20 4,18 :
Alkol 14 24 2,54
Demir 14 68 0,46 :
Esit kiitleli su, alkol ve demir 6zdes isiticilarla
esit siire 1sitilmis sicaklik degisimleri — } S - .

kaydedilmistir. Maddelerin ilk sicakliklari, son
sicakliklari ve 6z isilari tabloda gdsterilmistir.

1. kap 2. kap 3. kap
Tabloyu inceleyen bir 6grencinin asagidaki
sonucglardan hangisine ulagmasi Elif sivi yag ile yapmis oldugu termometre ile
beklenmez? icinde sivi bulunan 3 ayri kapta sekildeki gibi
A) Oz isisi diisiik olan madde daha uzun 6lcim yapiyor. Ayni kaplarda civali termometre
sirede isinir. ile 6lcim yaptiginda ise 1. kapta sicakligi 33°C

olarak 6lglyor.

B) Oz isisi disik olan maddenin sicakligi daha 2. ve 3. kapta civali termometre ile dlciim

?Ok artarl _ . yaparsa sicakligi kag °C olarak dlgebilir?
C) Oz sisi yiksek olan maddenin sicakligi daha 2. kap 3. kap
az artar. A) 23 54
D) Farkli maddelerin 6z isilari da farklidir. B) 45 35
C) 52 21
2. D) 33 33

’ ) \ ’ ) \ ’ ) \ 5. 30 cm
. ™ . 1 7 . ™ 7 4
/_ : \ / \ / \ 1 i1 cm
1 2 3 ¥
Baslangig sicakliklari 20 °C olan farkh kitlelerdeki
ayni sivi 1, 2 ve 3 nolu kaplara sekillerdeki 30 cm
miktarlarda dolduruluyor. 2 ‘
Ozdes isiticilar ile 2 dakika boyunca isitilan I 12.cm
sivilarin son sicakliklari asagidakilerden v
hangisi gibi olabilir?
9 9 1 2 3 20 cm N
A) 22 22 22 3
B) 27 28 26 5 etns
Q) 23 24 25
D) 26 25 24 10 cm
3. A
Madde | Sicaklik (°C) | Sesin hizi (m/s) 4 5 om
Hava 20 344 v
Su 20 1463
Altin 20 1743
Sesin siddetinin uygulanan kuvvet ile
Sesin hizi ile ilgili tablo sekildeki gibidir. arttigini géstermek isteyen 6grenci 1, 2, 3
Bu tabloyu inceleyen bir 6grenci ve 4 nolu diizeneklerden hangi ikisini
asagidakilerden hangisi hakkinda fikir sahibi kullanmahidir?
olamaz?
A) Ses farkli ortamlarda farkli hizlarda yayilir. A) 1-2 B) 1-3 C) 2-3 D) 2-4

B) Ses kati maddelerde daha hizli yayilir.
C) Ortamin sicakhdi arttikga sesin yayilma hizi
artar.



Latin karakterli bir vurmal calgi olan bongo 19 ve
21 cm gaplarinda ve alta dogru 25 cm uzayan iki
cemberin ylizeylerine esit miktarda gerilen 6zdes
deriden olusmaktadir.

Gerilen derilerin merkezine esit siddette
vuruldugunda bongodan farkl yikseklikte sesler
ciktigi duyuluyor.

Bongodan farkh yiikseklikte sesler
cikmasinin sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Derinin cinsi
C) Derinin kesiti

B) Derinin gerginligi
D) Derinin ylzey alani

7. Asadidaki grafik, insanlarin ve bazi hayvanlarin
duyabildikleri / Uretebildikleri sesin frekans
araliklarini géstermektedir.

Yunus§.
Yarasa»

insan |

10 100 1000 10000 100000 Hz
L Isitme araligi
. | Ses iiretme araligi
Grafigi inceleyen bir 6grenci hangi yorumu
yaparsa yanhs olur?
A) Insanlar ve yarasalarin ortak duydugu
sesler yoktur.
B) Yunuslar, yarasalardan hem daha kalin hem
daha ince sesleri duyabilirler.
C) Yunuslar ve yarasalar ultrason denilen
sesleri hem (retebilirler hem duyabilirler.
D) Insanlar, yunus ve yarasalardan daha kalin
sesler Uretebilirler.

8. Asagidaki gizelgede 6zdes isiticilarda
isitilan bir sivinin farkh kiitlelerinin “sicakhik
- zaman"” Olgilimleri verilmistir.

Kiitle Baslangi¢c 2 dk. Sonraki
Sicakliklari (°C) Sicaklik (°C)
A 20 25
B 20 22
C 20 42

Cizelgedeki bilgilere gore A, B ve C
cisimlerinin kitleleri arasindaki iligki

nasildir?
A) A=B=C B) C>A>B
C) B>A>C D) B>C>A

Burcu
Burak ve Burcu bisikleti ters gevirerek sekildeki

duruma getiriyorlar. Ellerine aldiklan plastik
cetveli tekerledin millerine hafif degecek sekilde
tutuyorlar. Burak é6n tekeri hizli, Burcu ise arka
tekeri yavas cevirerek ¢ikan sesleri dinliyorlar.
On ve arka tekerden cikan seslerin
yiiksekligi icin hangisi dogru olur?

On teker  Arka teker
A) Kalin ince
B) Ince Ince
C) Ince Kaln
D) Kalin Kalin

10.

Vana

Pompa

Sekildeki diizenekte fanus igerisindeki zil caldigi
halde sesi duyulmuyor.
Zil caldigi halde sesin duyulmamasi igin
hangi islem yapilmistir?

A) Vana acilip iceriye hava alinmistir.

B) Pompa ile icerdeki hava tamamen

bosaltilmistir.
C) Ortamin sicakligr artirilmistir.
D) Ortamin sicakhgi azaltilmistir.

Not: Stre 40 dakikadir. Her sorunun puani
yanlarindadir.

Secmeli Bilim Uygulamalari Ders Ogret.
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